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€® Agueles afetados por externalidades podem, as socialmente inehiciente mediani Ie h“'-lmmu
vezes, resolver o problema no ambito privado. ¢oes. Qutras vezes Inlurn.']llld unig "'\'h'm-lh.j;.
Por exemplo, quando uma empresa provoca de usando impostos de Pigou D“”{‘ form, 4
uma ¢ \.!Cmﬂlldﬂdc para outra umprusa. as duas pl'\‘»'h'):i'r O meto .]ITI'JIl’I‘ltv Ca |.~('lllu_‘\'-hludt‘ h\'t‘.“.-
empresas podem internalizar a externalidade ¢as de poluicao O resultado final desty politi,
por meio de uma fusio. Qu as partes interessa- praticamente o mesmo obtido com Qusode
das podem resolver ¢ problema assinando um postos de Pigou sobre os poluidores,
contrato. De acordo com o teorema de Coase, se
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extermalidade, p. 208 custos de transacao, p. 216
internalizagae de uma externalidade, p- 211 imposto de Pigou, p 218
teorema de Coase, p. 215
Questdes para revisao
1. Deé um exemplo de externalidade negativae ou- 3, Imagine que voce seja um nao-fumante dividi
tro de externalidade positiva. do uma sala com um fumante. De acordo wlm“'
i : ; | s ey (ol
2. Usando um grafico de oferta e demanda expli- :"c’r “'[l“‘" de Coase, o que detumlnj ""“,Esﬁd(.pﬁ?
- . s s o i bl . y 1
que o efeito de uma externalidade negativa na CZ: a fur}‘afa na sala? O resulta :553 - oluc
producio. 0 voce e seu colega chegam a es: ,
: _ e s impostos
8. Do Sl patentes ajuda a sodie- 4. :;Dl’ que os economistas preferem os xm;;e o
dade a resolver o problema das externalidades? '80U as regulamentacdes como forma
’ ] _ * 8€T 0 meio ambiente da poluigio?
4 Luste algumas formas de solucio, sem intervencao
governamental, de problemas de externalidades,
Problemas e aplicagses

£ ¥ OCE concorda com as seguintes afirmagoes? Jus.
tifique Suas respostas.
% "Os beneficios de um imposto de Pigou

Comg fum de reduzir a poluicio tém que

_ ocado
S€r comparados com o peso morto proves
esse imposta?” .
rodt"”
b. “Uma externalidade negativa 1 gs i
Féquer um imposto de Pigou sobr®



OIS 20 pane) gue UMa externalidade regat
Vi DO CONMMUme Cxage urm nposto de |

sobsre on Commumidores

2 Considere 0 mercado de extintores de incén-
dio

a2 Por que os extimtores presentam external-
dades positivas no aspecto do Consumo’®

b Represente graficamente o mercado de ex-
tintores, assinalando 3 curvy de demanda 5

curva de valor social, urva de oferta ¢ &
cunva de custo soal

< Indigue a producdo no nivel de equilibno de
mercado e no nivel de eficunas ¥ uma ex-

phaagsointuitiva Para a diferenga entre evaas
produgies

d. Sendo o beneficio externo de USS 10 por ex-

tintor, descrev s uma pelitica de governo Jue
proporaone um resultado eficente

1 Contnbuigies para mslituictes de candade sdo
dedutiveis na declaracio de imposto de renda
De que forma esta politica de gon emno incentiva
solugtes privadas para externalidades’

4. Ringo gosta de ouvir rock em alto volume de
som.Luciano adora opera e odeta rock Intelis

mente <30 vizinhos num predio com paredes
finas.

a. Qual ¢, neste caso a externalidade’

b, Que ]"t‘ll!lt‘-‘l de comando e controle podena
ser adotada pelo sindico? Esaa politica pode-
na provocar um resultado inehiciente’

| ¢. Imagine que o sindico dena os moradores fa-
zer o que quiserem De acordo com o teo-
rema de Coase, como Ringo ¢ 1 ucano pode-
rnam chegar a um resultado ehaente por 1
mesmos? O que podena impedi-los de alcan-
gar esse resultado ehiciente?

5. Diz-se que 0 governo suigo subsidia a pecuanae
que este subsidio ¢ maior em dreas de grande in-
teresse tunstico Havera alguma razio para que
esta pohitica seja ehaiente?

6. Um grande consumo de bebidas alcodlicas
Provoca mais acidentes de transito e, portan-
to, custos para pessoas que nio bebem nem di-
rigem.

a. Represente graficamente o mercado de bebi-

das alcodlicas, assinalando as curvas de ofer-

ta e de demanda, a curva de valor soqal, a

‘curva de custo soaal, a produgio de equili-
brio de mercado e a produgado eficiente.

CAPITULO 19 EXTERNALIDADES 31

1

b Montre no grafuco com um sombrvanenito 3
afva gue corresponde a0 preso morto do egque-
e de mercade (D O peo aeEeto oOoere
Potgue algumas unidades de bebuds ak oy
(3 consumadas tém um custo sovial superor
30 valor sonial | Eapingue

Mustos g adore corvaderam Jue s nives

de poluicio em nossa socedade <30 excessIva-
mente cles ados

4 52 sooedade desen reduzir a polurgio em
grral em um determunado nivel. por que ¢
eHoenie que diterentes empresas observem
atvers diferente Je ﬂ'\il&h“

b Aburdagems de controde ¢ comando repoa-
Sam. com freguetsod, om redugoes umifor-
s Para as varas empreas Por gue estas
shordagens 30 em grral iwapares de al-
Cancar as emprewas que devenam empreen-
der as masores reducies’

€ Oh oonomustas argumentam que impostos
de Pigou adoguadon ou diretos de poluiglo
Argocias ers feultardo em uma redugdo e
Gevite da polusdo Comoe estas abordagens

AUNEEM 2 cMpPreas gue devenam Cmpre-
et as maores redugies’

O e Imaculado em as suas mangens duas cmpre-
s podusdoras. As empresas ( ulmendnos Indus-

treal ¢ Quirnaca C nati a Jespoam. cada uma delas,
1) brwdadas de oefhantes ano no no O custo da

reducac do despepo de ofluentes ¢ goual a USS 10
para Culmenanca Industnal e 1SS 100 para Qui-
maca Cnatbva O govermo kal desey reduzir a po-
huscho wtal de 0 tonweladas para 50 wncladas

A Se 0 govermno conhecesse o custo, para cada
uma das empresas. da redugdo da poluigdo,
qual a redugdo proposta para atingir o obyeti-
vo geral” Qual sena o custo de cada empresa
¢ o custo total do conuntoe das empresas’

b. Em uma situacio mar comquetra, o governo
nao conhecena o custo da reducio da pohuigio
em cada empresa Se 0 gov emo deadisse atin-
gir seu obyetive geral impondo redugies uni-
formes para essas empresas, calcule a reducao
ferita em cada empresa, o custo para cada em-
Presa e 0 custo conjunto das duas empresas.

¢. Compare os custos totais da redugiao da po-
luigdo calculados nos itens (a) e (b). Sengo-
vemo nao conhece 0 custo, para cada em-
presa, da redugao da poluigio, havera ain-
da alguma forma de se chegar a uma redu-
€30 da poluigao para 30 toneladas ao custo
registrado no item (a). Explique.




